Teamverantwoordelijke Leren en opgroeien – Buitenschoolse opvang  (focus op coachen - Lenka De Groote)
Als teamverantwoordelijke Leren en opgroeien ben jij de persoon die, samen met je team, de buitenschoolse kinderopvang en vakantieopvang voor kinderen van het kleuter en lager onderwijs organiseert.
Het team bestaat uit twee teamverantwoordelijken en één administratief medewerker. De teamverantwoordelijken staan in voor de dagelijkse leiding en ondersteuning van het team kindbegeleiders, vrijwilligers en wijkwerkers. Zij zijn het aanspreekpunt voor collega’s, scholen en andere belanghebbenden en zorgen voor een vlotte samenwerking met zowel interne als externe diensten.  
De collega teamverantwoordelijke neemt voornamelijk de coördinatie en praktische organisatie van de werking op zich. Jouw functie legt de focus op het coachen en ondersteunen van de kindbegeleiders, vrijwilligers en wijkwerkers. Daarnaast bouw je een goede samenwerking uit met de scholen en maak je goede afspraken om een kwaliteitsvolle werking te garanderen.  
Je werkt samen met het team aan een kwaliteitsvolle pedagogische werking. Binnen deze coachende rol voer je samen verzorgende en pedagogische taken uit. In geval van onverwachte afwezigheden van het begeleidend personeel (wegens ziekte of andere omstandigheden) kan het inspringen van de teamverantwoordelijken noodzakelijk zijn voor de goede gang van zaken. 
Je bent verantwoordelijk voor de opstart van nieuwe kindbegeleiders en gaat hen de eerste maanden intensief begeleiden. 
Je ondersteunt kindbegeleiders in het behalen van een opleiding of ervaringsbewijs (in het kader van het kwaliteitslabel kleuteropvang) en zet  blijvend in op de competentieversterking (adhv de 15 basiscompetenties).  Je hebt aandacht voor de talenten en de groeimoeilijkheden van elke kindbegeleider. 
Je begeleidt het team om op een respectvolle en open manier te communiceren met de gezinnen. Je hebt oog voor inclusief omgaan met kinderen met specifieke zorgbehoeftes en kinderen uit kwetsbare gezinnen. Samen met het team ga je op zoek naar de juiste aanpak bij de uitdagingen waar jullie voor staan. 
Als teamverantwoordelijke neem je ook verantwoordelijkheid op voor het beleidsvoorbereidend werk dat betrekking heeft op het beleidsdomein ‘Buitenschoolse Opvang en Activiteiten’. Je neemt initiatief en participeert actief in het kernteam die de uitrol van het BOA-decreet op zich neemt. Je werkt mee aan de uitbouw van een kwaliteitsvolle opvang en formuleert in het kader hiervan samen met het team gerichte acties. 


